



# Победа!



Есть события, даты, которые забываются через месяц, стираются из памяти людской через год. Но есть события, значение которых не только не уменьшается со временем, а, напротив, с каждым десятилетием они приобретают особую значимость, становятся бессмертными.

О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Память о ней должен сохранить каждый. 9 мая 2020 года вся наша огромная страна будет отмечать 75-ю годовщину победы советского народа в ВОВ.



Помните, чего стоила нам эта война с самым страшным явлением на Земле – фашизмом.

Война длилась **1418** дней и ночей.

За один день войны погибало **18655** человек, за час **782** человека, а за минуту – **13** человек. Каждые 5 секунд 1 человек.



В каждой семье есть родственники - участники Великой Отечественной войны. Память о них мы должны свято хранить и передавать своим потомкам.

В этой презентации собраны фотографии и документы военной поры, сохранившиеся в семьях нашего класса и подготовлены небольшие рассказы о своих родственниках, сражавшихся на фронтах ВОВ.



Была война в сороковых,  
там на смерть дрались за свободу,  
За то, чтоб не было невзгоды,  
За то, чтоб не было войны.  
На минах танки подрывались,  
солдаты на смерть там сражались.  
И в восемнадцать лет свои,  
За нас отдали жизнь они.  
То, что случилось, не забудем,  
И до конца мы помнить будем.  
Про подвиг тот в сороковых,  
Про тех, кого уж нет в живых.





Моего прадедушку зовут  
Зубарев Виктор Николаевич.  
Родился в 1904 году в городе  
Тривольске.

Ушел на фронт в 1941 году,  
проехав всю войну, был ранен,  
после войны моя семья была  
на фронте. Вернулся в 1945  
году после победы. После войны  
работал в Тривольске машин-  
истом в паровозном депо  
на поезде Рурманов - Тривольск.  
Умер в 1975 году.





Моего прадеда зовут  
Веселов Иван Дмитриевич,  
Родился он 13 сентября 1924 г.  
Место его рождения:  
Костромская область  
Макарьевский район  
Торзатской сельсовет  
деревня Большая Торзать.  
Образование у него было 7 классов.  
Он ушел на войну  
2 октября 1942 года, а  
вернулся 4 декабря 1946 года  
в звании младший лейтенант.  
Наименование его воинской части  
"Подольское артиллерийское училище."  
За годы войны он получил  
3 медали и 1 орден.



мая



Первая медаль ему была вручена  
22 декабря 1942 г. "За оборону  
Сталинграда".  
Участвовал в боях на Сталинградском  
и Степном фронте в составе  
928 стрелкового полка 252  
стрелковой дивизии в должности  
красноармейца. 1 сентября 1943 года  
в этих боях под селом Опулцы  
Харьковской области был тяжело  
ранен в грудь.  
с 1 сентября по 24 декабря 1943 года  
находился на лечении в госпитале.  
После этих боёв был награждён  
2-ой медалью "За боевые заслуги".  
3-я медаль у него "За победу  
над Германией в Великой  
Отечественной войне 1941-1945 гг."

И Орден "Отечественной войны  
I степени."  
После войны он вернулся в родную  
деревню, женился на моей  
прабабушке Веселовой Зое  
Припоровне. У них родилось  
трое детей. Прадед Иван  
работал начальником лесничества.  
В деревне его все уважали.







Мой прапрадедушка - Таврилов  
Константин Николаевич родился  
в Ивановской области, Середского  
района, Яковлевского сельсовета в  
деревне Шарханово, в 1904 году.  
В деревне Шарханово он проживал  
до войны. У него была жена и пятеро  
детейшек. Он работал на Яковлевском  
колхозе на должности тером.  
Отсюда его и призвали на фронт  
в 1942 году.  
Воевал Таврилов в 29 гвардейской  
стрелковой Сивинской Краснознамен-  
ной ордена Суворова дивизии - рядовым.  
Весной 1943 года дивизия приняла  
участие в Киевско-Вяземской  
операции, в ходе которой освободили  
Платовск (об. 03.1943г).  
30.08.43г. в ходе Ельнинско-Дорого-  
буздской операции участвовал в  
освобождении Ельни. После начала  
наступления в направлении Орши.  
Константин Николаевич  
скончался в госпитале 9 октября  
1943 года.  
Его похоронили в Украинской ССР  
Черниговской области Любечском  
района, деревня Зрепунь.





Куимов Михаил Савельевич 1893г.р.  
участник 3 войн

Куимов Михаил Савельевич

Годы жизни: 1893 – 1966 гг.

Место рождения: Кировская обл.,  
Макарьевский р-н, Шалеевский с/с, д.  
Куимовы

Место призыва: Макарьевский РВК,  
Кировская обл., Макарьевский р-н

Дата поступления на службу: 05.12.1942

Звание: ефрейтор, красноармеец.



Награды:

медаль «За отвагу»

Приказ подразделения № 73 от 21.06.1943. Куимов Михаил Савельевич награждён за то, что 9 июня при катастрофе самолёта, несмотря на то, что горел самолёт, рвались боеприпасы, вытащил двух лётчиков и важные документы.

медаль «За отвагу»

Приказ подразделения № 7/н от: 08.05.1945. Проявил героизм и мужество в боях за уничтожение Кёнигсбергской группировки.

В грозную годину для Родины прадед был солдатом в первую мировую, в гражданскую и в Великую Отечественную войну. Имел благодарности как правительственные и от Верховного Главнокомандующего. Награждён он двумя медалями «За отвагу». На войну ушёл в возрасте 48 лет, воевали на фронте и 5 сыновей, двое Василий и Александр погибли.



П Р И К А З

Секретно  
э.к. № 2.

667 ГАУБИЧНОМУ АРТИЛЛЕРИЙСКОМУ ПОЛКУ, 85 ГАУБИЧНОЙ АРТИЛЛЕРИЙСКОЙ ПЕРИОНСКОЙ БРИГАДА, 15 АРТИЛЛЕРИЙСКОЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ ОРДЕНА СВОБОДА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ ДИВИЗИИ ПРОИВА РАТ.

" 8 " М а я 1945 года № 07/4 Действующая Армия.

ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР НАГРАЖДАЮ:

Медалью " ЗА О Т В А Г У "

1. Слесари паркового завода красноармейца БОРТИКОВА Дмитрия Григорьевича за то что он в бою по уничтожению Кенигсбергской группировки на Земландском полуострове 15.04.45 года проявил мужество и отвагу. Во время боя при повреждении снарядов, осколком снаряда была повреждена одна автомашина тов. БОРТИКОВ несмотря на артиллерийский обстрел со стороны противника быстро устранил повреждение автомашины, в результате чего своевременно были доставлены снаряды на огневые позиции. При совершении марша Ленинград - Штральзунд/местонахождение в 800 км. тов. Бортиков в пути следования ремонтировал машину, в результате чего полк своевременно прибыл в район сосредоточения в полном составе.

1902 года рождения. русский. беспартийный.

Призван в Красную Армию 26.11.41г. Ишимским Райвоенкоматом Свердловской области. Награды: Медаль "За Военные Заслуги" приказ командира 667 ГАП. №04 от 3.8.1943 года. Домашний адрес:

2. Химического инструктора 4 батареи Старшего сержанта КЕСТЕН Алоис Владимовича за то, что он в бою по уничтожению Кенигсбергской группировки на Земландском полуострове 15.04. 1945г. проявил мужество и отвагу. Во время боя тов. Кестен работая парторгом батареи своим личным примером и большевистским словом вслуживший бойцов на подвиг. Тов. Кестен в бою заменил вышедшего из строя наводчика, в результате чего батарее своевременно исполнила поставленную боевую задачу, что способствовало успешному продвижению вперед наших войск.

1906 года рождения. еврей. член ВКП/б/ с 1928г.

Призван в Красную Армию 2.01.1943 года. Аккурганским Райвоенкоматом Ташкентской области. Награды: Медаль "За Военные Заслуги" приказ командира 667 ГАП № 08/и от 20.08.1944 года. Домашний адрес:

3. Службного номера 6 батареи Красноармейца КУИМОВА Михаила Савельевича за то, что он в бою за уничтожение Кенигсбергской группировки на Земландском полуострове 15.04.45г. проявил мужество и отвагу. Во время боя оружие, где работает тов. Куимов несмотря на артиллерийский обстрел со стороны противника, делало высокие и точные темп огня по огневым средствам и живой силе противника. За день боя оружием уничтожено: 3 пулеметных точки, рассеяно и уничтожено до отделения пехоты противника, что способ-



КВ № 5756 ссылка  
57437 № 3

667 Районному Артобл 35 СРБр.  
15 Артиллерийской дивизии  
Борянского округа.

21 июня 1943 года № 075 Действующая форма

Им. Президиума Верховного Совета Союза ССР  
Магарадаго  
Медалью "За отвагу"

1. Старшего политического работника Куниова Михаила Савальевича за то, что он 21 июня 1943 года при катастрофе самолета в районе деревни Рудянцево, несмотря на то, что самолет горел и выскривался, беспрепятственно вывел группу из 24 летчиков и принадлежащие им документы. Документы и группу летчиков вывел в авиачасть.

1893 года рождения, беспартийный, русский, от призван в Красную Армию Магадзавским районкомитетом Кировской области.  
Домашний адрес: [redacted]

Командир 667 [redacted]  
подполковник  
Мичальник майор [redacted]

сост. в 4 экз.  
Экз № 13 адресату  
— № 4 в дело

1. Бурас  
Кор. ку  
Тюван  
Нужков





**Гурылёв**  
**Николай Сергеевич**  
**06.01.1917 - 28.05.1977**



Здравствуйте! Я хочу немного о своём прадедушке рассказать.  
Моего прадеда звали Турыйёв Николай Сергеевич. Он родился в 1917г. в Январе и жил в селе Светосова гора. Все и воспитывался в многодетной семье, где было три брата и три сестры. Прадедушка был самым младшим, поэтому он поздно пошёл служить в армию.  
В 22 года он призван в армию в гвардию красноармейцев в РККА с 09 1939г. место призыва: Красносельский РВК, Армавирской области, Красносельского района. Место службы: 17 гв. кп бзв. кд.  
До призыва в армию он работал в кузнице кузнецом. И так сложилась его судьба, что в армии он тоже был кузником (ковал и подковывал лошадей подковы).  
И вот служба в армии подходит к концу. Прадед должен был идти домой, но тут началась ВОВ. Он продолжил свою службу уже на во



В общей сложности его дача не было 8,5 лет.

На ВОВ прадедушка служил в Кавказском полку. Он так же продолжал работу кузником и на войне. По документам он подковал 110 лошадей. В общей сложности за службу на ВОВ было в лошадей, одна из которых была цирковой. Она была белой и красивой и очень умная. Эта лошадка, между делом развлекала всех солдат своими цирковыми представлениями. Так случилось, что эту лошадку у прадеды забрали командиры, так как она была очень приметной для боя.

Так мой прадедушка от места призыва на ВОВ на лошадей дошёл до самого Берлина.

Прадед имеет не одну награду.

1. 28.07.1944 медаль „За боевые заслуги“ (информация из архива)

Подвиг: Турчинов Н.С., гвардии красноармеец, кав.кузнец батареи 76 мм артдивизиона

Работа в данной должности с первых дней Отечественной войны обеспечивает безпрерывной ковкой. В любое время дня и ночи, в любую погоду и пору производит ковку, стараясь обеспечить боеготовности вввода. На Смоленском каздрывании в сентябре 1943 года был ранен, но не ушёл в госпиталь, а остался вспомнить свою должность, тем сослуживая выполнению задач.

2. 22.01.1945 медаль „За отвагу“

В бою за город Лыво находил в боевых порядках батареи 19 января 1945г. под огнём противника успешно выполнил приказ путём прохода снарядов через ИЗО противника. Здесь же на оружейном расчёте лично из засады бросился в атаку, где тов. Турчинов отжёл автомата уничтожил трех итеровцев, обеспечив тем самым бесперебойную работу артиллеристов на выполнении общей поставленной задачи захватить переправу и вторично предали восточной Пруссии.



Мая



3 09 05. 1945 Орден Красной Звезды  
За время с 15 апреля по Запреще  
1945 года, будучи комендантом батареи  
одни перевозил 110 лошадей обеспечив  
этим боеготовность батареи на  
выполнении задач.

В бою 30 апреля 1945 года за село  
Мильциндорф командир на ОП батареи  
проводил поднос снарядов к орудиям,  
тем самым обеспечивая бой по овла-  
дению селом Мильциндорф. Село  
было взято. Задача поставленная  
полю была выполнена.

Так же награды имели еще две  
награды: медаль „за Взятие Кёнигс-  
берга“ и медаль „за Взятие Берлина“

Я горжусь своим наградом! и  
с гордостью могу произнести  
такие слова: „Спасибо Деду за  
Победу!!!“

Буду с гордостью рассказывать о  
ней своим близким и родным  
людям, ну и конечно же детям  
и внукам!





На фотографии мой прадед после войны с  
племянницей и ее мужем.



Участнику  
боев  
в  
ПОМЕРАНИИ



Товарищ *Степан Александрович Штегерс*

Приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 27 и 28 февраля 1945 года №№ 285 и 286, Вам дважды объявлена благодарность за отличные боевые действия при овладении городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕН-БЕРГ, БУБЛИЦ, НОЙШТЕТТИН, ПРЕХЛАУ в Померании.

Поздравляю Вас и выражаю твердую уверенность в том, что Вы будете еще крепче громить и уничтожать заклятых врагов до полного их разгрома.

Командир корпуса.



Берлин, май 1945 г. Взятие Берлина.

Фотография сделана немцем.

Прадед стоит в первом ряду вторым  
слева.





Бадашов Михаил Арсентьевич.  
Маше благодарности - участнику Великой  
Отечественной войны  
Родился 9 ноября 1915 года в деревне  
Дербинки Красносельского района Котласской  
области.  
Окончил 4 класса начальной школы.  
Во время работы на заводе механиком,  
17 декабря 1941 года призван Курсктеком РКК  
в ряды Красной армии.  
В 1943 году служил в звании саперной роты  
173 Армейского запасного стрелкового полка  
Награжден медалью "За боевые заслуги"  
и орденом Отечественной войны II ст.  
Умер в сентябре 1990 года.





Человечество в неоплатном долгу перед теми миллионами людей, которые погибли, защищая родину от порабощения, неволи, фашизма, грозившего уничтожить все славянские народы. И вот, наконец, 9 мая 1945 года наступила долгожданная Победа!



**МЫ ПОМНИМ!  
МЫ ГОРДИМСЯ!  
МЫ НЕ ЗАБУДЕМ!**

**1941 - 1945**



**Мая**



[Интернет-источники](http://voenhronika.ru/publ/vtoraja_mirovaja_vojna)  
[Интернет-источники:](http://voenhronika.ru/publ/vtoraja_mirovaja_vojna)  
[http://voenhronika.ru/publ/vtoraja\\_mirovaja\\_vojna](http://voenhronika.ru/publ/vtoraja_mirovaja_vojna)  
<http://ivanpobeda.com/post1259>  
<http://surik.net/suvorov.html?...>  
<http://www.wwalls.ru/download>



Вы можете использовать данное оформление  
для создания своих презентаций,  
но в своей презентации вы должны указать  
источник шаблона:

Шумарина Вера Алексеевна,  
учитель ГКС(К)ОУ "С(К)ОШ №11 VIII вида.  
г. Балашова"

Сайт:<http://pedsovet.su/>

